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Commissie inzake Leerlingenrechten

Beslissing

Nr. 2024/128bis
van 18 juni 2024

Inzake <ouders> optredend als wettige vertegenwoordigers van <leerling>, wonende <adres>,
Verzoekende partij,

Tegen <schoolbestuur>, schoolbestuur van <school>, <adres>,
Verwerende partij.

Met een verzoekschrift van 28 mei 2024 hebben <ouders> klacht ingediend tegen de niet-
gerealiseerde inschrijving van <leerling> door <school>, <adres>.

1. Over de gegevens van de zaak

1.1. De verzoekende partij wenst haar dochter <leerling> in te schrijven voor het schooljaar 2024-2025
in <school>, <adres>.

1.2. Met een verzoekschrift van 28 mei 2024 hebben <ouders> klacht ingediend tegen de niet-
gerealiseerde inschrijving van <leerling> door <school> voor het schooljaar 2024-2025.

1.3. De Commissie inzake Leerlingenrechten stelt op de zitting van 13 juni 2024 vast dat zij over
onvoldoende informatie beschikt om een gegronde beslissing te nemen. Zij vraagt daarom aan de
verwerende partij om de gevoerde communicatie over te maken waaruit blijkt op welke manieren de
school de zittende leerlingen en hun ouders heeft geinformeerd over het recht op voorrang en de
aanmeldingsprocedure.

1.4. Op 14 juni 2024 bezorgde de verwerende partij de brief die de school heeft gestuurd naar alle
ouders van de zittende leerlingen. In de brief staat dat, wanneer de ouders de voorrang aanduiden bij
het aanmelden van een broer of zus van een ingeschreven leerling, ze recht hebben op een inschrijving
in de school.



2. Over de ontvankelijkheid van de klacht

De klacht inzake de niet-gerealiseerde inschrijving is naar de vorm en binnen de termijn regelmatig
ingesteld.

3. Over het procedureverloop

3.1. Er werden geen leden van de Commissie inzake Leerlingenrechten gewraakt.

3.2. De verzoekende partij en de verwerende partij hadden voorheen reeds de mogelijkheid om in hun
argumenten te worden gehoord en worden niet meer uitgenodigd op een zitting voorafgaand aan de
beraadslaging. De commissie neemt ter zitting kennis van het bijkomende stuk dat door de school van
de verwerende partij werd bezorgd in het kader van de extra onderzoeksmaatregelen die de commissie
heeft opgevraagd.

4. Over de gegrondheid van de klacht inzake de weigering tot inschrijving

4.1. Artikel 253/7 van de Codex Secundair Onderwijs bepaalt dat een schoolbestuur jaarlijks en uiterlijk
op 15 november per school, vestigingsplaats of structuuronderdeel beslist of ze leerlingen wil kunnen
weigeren op basis van capaciteit voor het eerste leerjaar van de eerste graad. In bevestigend geval
dienen de inschrijvingen georganiseerd te worden met een aanmeldingsprocedure.

Artikel 253/12 van de Codex Secundair Onderwijs bepaalt dat een schoolbestuur, meerdere
schoolbesturen samen of het LOP uiterlijk op 15 november van het schooljaar voorafgaand aan de
inschrijvingen aan de bevoegde diensten van de Vlaamse Gemeenschap meldt voor welke scholen,
vestigingsplaatsen en structuuronderdelen ze wenst aan te melden en welk standaarddossier ze wenst
te hanteren.

Datzelfde artikel bepaalt dat een schoolbestuur, meerdere schoolbesturen samen of het LOP dat wenst
af te wijken van een standaarddossier dit op hetzelfde moment ter goedkeuring kan voorleggen aan
de Commissie inzake Leerlingenrechten.

De betrokken school maakt voor de organisatie van de inschrijvingen gebruik van een standaarddossier
zoals uiterlijk op 15 november 2023 gemeld aan AGODI.

Het gehanteerde standaarddossier vermeldt in punt 3 ‘Het informeren van alle belanghebbenden over
hoe en wanneer ze kunnen aanmelden en inschrijven’ dat vestigingsplaatsen die deelnemen aan de
aanmeldingsprocedure optimaal gebruik dienen te maken van de eigen communicatiekanalen om
ouders van leerlingen uit de voorrangsgroepen ‘kinderen van dezelfde leefentiteit’ en ‘kinderen van
een ouder die personeelslid is’ te informeren over de aanmeldingsprocedure. De Commissie inzake
Leerlingenrechten stelt vast dat de commissie — ook na navraag bij de school — niet ondubbelzinnig kan
vaststellen dat de gevoerde communicatie voldoende transparant gebeurde om de fout die de
verzoekende partij maakte te voorkomen. De communicatie vermeldt immers dat wanneer de
voorrang wordt aangeduid de leerling een recht op inschrijving krijgt. Hierdoor is de Commissie inzake
Leerlingenrechten van oordeel dat de verzoekende partij er kon vanuit gaan dat ze het recht op
voorrang kon behouden als ze de school slechts op de 29 plaats zette. Dit zorgt ervoor dat de
Commissie inzake Leerlingenrechten niet met zekerheid kan vaststellen dat het recht op onderwijs van
<leerling> niet geschaad is.



4.2. In de onderhavige zaak hebben er zich geen feiten of handelingen voorgedaan die de Commissie
inzake Leerlingenrechten ertoe nopen aan de Vlaamse minister van Onderwijs en Vorming een
terugvordering of inhouding van werkingsmiddelen te adviseren.

Het niet uitvoeren van deze uitspraak in deze zaak kan aanleiding geven tot een advies aan de Vlaamse
minister van Onderwijs en Vorming tot een terugvordering of inhouding van de werkingstoelagen.

BESLISSING

Gelet op de Codex Secundair Onderwijs, inzonderheid artikel 253;

Gelet op het besluit van de Vlaamse Regering over het inschrijvingsrecht in het basisonderwijs en het
secundair onderwijs van 7 oktober 2022;

Gelet op het ministerieel besluit van 9 november 2012 houdende de aanstelling van de voorzitter en
de leden van de Commissie inzake Leerlingenrechten zoals gewijzigd;

Gelet op het huishoudelijk reglement van de Commissie inzake Leerlingenrechten van 10 september
2018;

Na beraadslaging

Met eenparigheid van stemmen,

Enig artikel

De klacht van 28 mei 2024 inzake de niet-gerealiseerde inschrijving van <leerling> door <school>,
<adres> is ontvankelijk en gegrond.

Aldus uitgesproken te Brussel op 18 juni 2024.

De Commissie inzake Leerlingenrechten was samengesteld uit:

De heer Bertel De Groote, voorzitter,

Mevrouw Marleen Colpin, mevrouw Evelien Timbermont en de heer Bengt Verbeeck, effectieve
leden,

Mevrouw Eline De Neef en mevrouw Ingrid Hugelier, secretarissen.

Opgemaakt in twee originele exemplaren, waarvan één exemplaar voor elke partij

De secretarissen De voorzitter
E. DE NEEF B. DE GROOTE
I. HUGELIER



